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УДК: 631.51:632.51:633.11 “324”

ВПЛИВ ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ НА ЗАБУР’ЯНЕНІСТЬ ПОСІВІВ

ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ У ПРАВОБЕРЕЖНОМУ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ

Прицепов В.В., студент ОС «Магістр»

Літвінов Д. В., доктор с.-г. наук, ст. н. співробітник

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Озима пшениця одна з найпопулярніших для вирощування культур в

Україні. Загальна площа під пшеницею озимою в Україні становить майже

четверту частину всіх посівних площ і понад 40 % посівів зернових культур

України. Одним із пріоритетних напрямків підвищення врожайності

зернових культур є науково обґрунтований вибір способу та глибини

основного обробітку ґрунту. Правильно підібраний і виконаний обробіток

ґрунту один з важливих факторів формування якісного врожаю пшениці

озимої. Ріст і розвиток бур’янів залежить не тільки від правильно обраного
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гербіцидного захисту і попередника, а і значною мірою залежить від

обраного типу обробітку ґрунту. Провідна роль у регулюванні рівня

забур’яненості посівів пшениці озимої належить раціональному обробітку

ґрунту, який має забезпечувати протибур’янову ефективність, підвищуючи

здатність агрофітоценозів у напряму зменшення частки сегетальної

рослинності. Слід зазначити, що підвищення рівня забур’яненості посівів це

проблема, актуальність якої зростає у зв’язку з переходом до мінімізації

основного обробітку ґрунту, збільшенням частки просапних культур у

сівозмінах; поширення стійких до дії гербіцидів популяцій бур’янів.

Польові дослідження було проведено у с. Шпітьки Києво-

Святошинського району Київської області у господарстві ПСП «Амарант

Агро». Досліджували три варіанту обробітку ґрунту: 1. Полицевий (оранка на

16-178 см (контроль); 2. Безполицевий (дискова борона на 10-12 см); 3. No-

till. на фоні хімічного захисту від бур’янів.

Встановлено, що в агроценозі пшениці озимої найменша кількість

бур’янів спостерігалася за полицевого способу основного обробітку ґрунту

(оранка на 16-18 см) – 19,0 шт/м2. За безполицевого способу основного

обробітку ґрунту (дискова борона на 10-12 см) кількість бур’янів зросла у 2,6

рази і склала 50 шт./м2, а за технології No-till у 5,2 рази до 98 шт./м2.

Ефективність внесення гербіцидів на фоні полицевого способу обробітку

ґрунту (оранка 16-18 см) становила 48 %, за безполицевого способу

основного обробітку ґрунту – 52 %. Найвища ефективність гербіцидів була за

технології No-till – 54 %. Найвищу врожайність зерна 6,70 т/га, забезпечив

полицевий спосіб основного обробітку ґрунту (оранка на 16-18 см), із

застосуванням гербіциду Гранстар Голд 75, ВГ + ад’ювант Скаба, КЕ

розрахунку 0,050 кг/га + 0,05 л/га. Оптимізація основного обробітку ґрунту та

застосування хімічного захисту від бур’янів забезпечує річний економічний

прибуток 33,25 тис. грн/га та підвищення рентабельності до 195 %.

                 

                                               

              

                                

                                         

                                                                  

                                                         

                                                                       

                                                               

                                                                  

                                                                       

                                                                       

                                                                  


